

Revizija, opština Zvečan

Nacionalna Kancelarija Revizije obezbeđuje svoju objektivnost i institucionalnu nezavisnost putem izvršenja mandata koji je utvrđen Ustavom i Zakonom kao i u skladu sa profesionalnim standardima revizije i unutrašnjim kodeksom etike i profesionalnog ponašanja. Izveštaji Kancelarije Generalnog Revizora, na direktan način promovišu polaganje odgovornosti i pružaju održivu osnovu za zahtevanje odgovornosti od rukovodioca svake budžetske organizacije. Na ovaj način povećava se poverenje o načinu trošenja javnih fondova i uzima se aktivna uloga u obezbeđivanju interesa poreskih platiša i ostalih interesnih strana u vezi sa povećanjem javne odgovornosti.

U opštini Zvečan, Kancelarija Generalnog revizora je izvršila reviziju za 2018. godinu i dostavila izveštaj o finansijskim izveštajima opštine Zvečan za fiskalnu godinu završenu 31. decembra 2018. godine (broj dokumenta 04/47/1007/2) dana 13.06.2019. godine. U izveštaju Generalnog revizora su uočeni određeni nedostaci i date su preporuke u cilju povećanja javne odgovornosti i efektivnog rada odeljenja za budžet i finansije.

Opština Zvečan je nakon dobijenih preporuka, izradila Akcioni plan za sprovođenje preporuka koji je sačinjen od strane odeljenja za finansije i sadrži najznačajnije aktivnosti koje su usmerene na sprovođenje preporuka dobijenih od strane Kancelarije Generalnog revizora. Opština Zvečan, na osnovu 13 preporuka dobijenih od strane Generalnog revizora je predvidela ukupno 22 aktivnosti koje će biti sprovedene u narednom periodu u cilju sprovođenja akcionog plana.

U toku procesa sprovođenja spoljne revizije od strane Kancelarije Generalnog revizora, Opština Zvečan je ocenila da je saradnja između KGR i Opštine Zvečan na izuzetno visokom nivou, uzimajući više aspekata (poslovni odnos, međuljudski odnos, profesionalnost, efektivnost i efikasnost) u sprovođenju revizijske kontrole. Predstavnici KGR sugerišu finansijskoj službi aktivnosti u cilju povećanja efektivnosti i sprovođenja Zakona, kako u godišnjim, tako i u dnevnim aktivnostima. Ovo je izuzetno značajno jer opština Zvečan još uvek nema službenika za internu reviziju. KGR je jedino telo koje pruža savetodavnu podršku u cilju boljih performansi i sprovođenja Zakona o finansijama i saradnja sa KGR je ocenjuje izuzetno visoko.

Izveštaj sačinjen od strane KGR je izrađen veoma profesionalno, tim KGR se sastojao od stručnjaka koji su opštini Zvečan na najbolji način sugerisali preporuke u cilju

poboljšanja sprovođenja finansijskih reformi i sprovođenje Zakona o finansijama i izveštaj KGR je prihvaćen od strane opštine Zvečan.

Zakonom o upotrebi službenih jezika, KGR je do sada poštovala Zakon, šaljući izveštaj i svu prateću dokumentaciju na oba službena jezika (srpski i albanski). Ovo je od izuzetnog značaja imajući u vidu da je dvojezičnost u službenom radu od velike važnosti kao i sprovođenje Zakona o upotrebi službenih jezika. Timovi poslani od strane KGR su predstavnici Kancelarije koji govore oba službena jezika na Kosovu. Može se zaključiti da saradnja sa opštinom Zvečan i KGR nije pretrpela nikakvih jezičkih barijera.

KGR kao rezultat svog rada u saradnji sa opštinom Zvečan kreira realne izveštaje, koji odražavaju realno stanje u finansijama u opštini Zvečan. Službenici opštine Zvečan, iz odeljenja za finansije, su imali prilike da daju primedbe na osnovu mišljenja odeljenja za finansije opštine Zvečan, ali je KGR nije uvrstila u Izveštaj.

Rad finansijske službe u 2019. godini se može oceniti efektivniji i efikasniji u odnosu na 2018. godinu, imajući u vidu da je na snazi Akcioni plan za sprovođenje preporuka od strane KGR. Sa tim u vezi, odeljenje za finansije u bliskoj saradnji sa Gradonačelnikom i ostalim odeljenjima koji su predviđeni planom, koordiniše u cilju sprovođenja preporuka i Akcionog plana. Nakon izrade Akcionog plana, započete su aktivnosti u polju popisa opštinske imovine i očekuje se završetak jedne od preporuka do kraja 2019. Godine.

Dugogodišnje iskustvo službenika opštine Zvečan, KGR i ostalih strana učesnica u revizorskom procesu, doprinelo je kreiranju realnih izveštaja, dobre Institucionalne saradnje i međuljudskih odnosa, koji će se nastaviti svake naredne godine. Zamerki na rad KGR ne postoje od strane Opštine Zvečan, jer se saradnja ocenjuje veoma visoko.

Opština Zvečan se može pohvaliti odličnom saradnjom i ističe kao najbitniju savetodavnu ulogu KGR lokalnom nivou, kao bitan integrisani pristup koji obezbeđuje jedan prikaz na činjenicama kao i jednu perspektivu koja je fokusirana na poboljšanje dobrog upravljanja, na kreiranju jakog finansijskog sistema, na sprovođenje procesa i korektivnih mera. Jasne i koncizne preporuke u izveštajima revizije su ključni elementi koji obezbeđuju poboljšanje rada i dobrog finansijskog upravljanja opštine Zvečan.